

国家三部门将联合建立保护关心爱护医务人员长效机制

新华社北京5月13日电(记者彭韵佳)国家三部门近日联合印发《关于建立保护关心爱护医务人员长效机制的指导意见》,国家卫健委、人社部、财政部明确将建立保护关心爱护医务人员的长效机制,切实保障医务人员权益。

国家卫健委有关负责人介绍,为建立保护关心爱护医务人员长效机制,文件从保障工作条件、维护身心健康、落实待遇职称政策、加强人文关怀、创造安全的执业环境、弘扬职业精神共6个方面提出意见。

其中,在保障工作条件方面,文件明确要切实为医务人员提供良好的工作和休息条件,完善相关设施建设,加强防护物资和设备配备,切实做好医院内部防控。在突发公共卫生事件中,切实保障医务人员防护物资需求,加强生活服务和后勤保障。

此外,文件明确要严格落实“两个允许”要求,合理确定并动态调整医疗卫生机构薪酬水平,落实基层医疗卫生机构绩效工资政策。提高医务人员在突发公共卫生事件期间的薪酬待遇。将医务人员

在突发公共卫生事件中的现实表现作为职称评审的重要内容。开辟工伤认定绿色通道,保障医务人员及时依法享受工伤保险待遇。

通知明确,各地卫生健康、人力资源社会保障、财政等部门要加强协调配合和工作指导,确保各项保护关心爱护政策措施落实到位。各地医疗卫生机构作为贯彻落实保护关心爱护医务人员政策措施的责任主体,要建立健全规章制度,细化完善工作措施,切实保障落实医务人员权益。

程志毅在全区夜经济发展工作会议上强调

精心布局 突出特色 着力打造集游购娱食于一体的“夜津城”

本报讯(记者罗玉江 胡杰)为加快推进全区夜经济和空置商业发展,推动全区夜经济规划建设落地落实,办好人大代表建议事项,5月13日,区委书记程志毅主持召开全区夜经济发展工作会议,研究部署夜经济发展相关工作。

区委副书记、区长毛平,区领导熊伟等出席。

在听取全区夜经济发展规划汇报和相关部门发言后,程志毅指出,夜经济是现代城市的经济业态之一,发展夜经

济有利于加速畅通“内循环”、打造新的经济增长点,对于我区进一步优化三次产业结构、提升城市软实力有着积极作用。全区各级各部门要深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,切实转变思想认识,提高政治站位,密切配合,科学引导,加

快推进,着力打造夜游、夜购、夜娱、夜食于一体的“夜津城”,让城市烟火气点亮“夜间经济”。

程志毅强调,要聚焦消费需求,立足改善江津三次产业结构,结合江津实际,加快优化完善规划,统筹考虑商业条件、人气集聚、生态环境保护等因素,注重昼夜经济有效衔接,科学规划、合理布局、完善功能,丰富产业形态,构建错位发展、特色鲜明的夜间消费格局,为市民提供高质量、多层次的

夜间消费场所。要坚持政府引导、市场主导、消费者选择,结合实际,因地制宜,进一步加强文旅产业融合,有效植入传统文化、富硒特色等基因,突出主题和氛围,切实让夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、商气“火”起来、财气“旺”起来。相关职能部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持实事求是,密切加强协作,有力有序发展夜间经济,为全区经济社会高质量发展注入新动能。

本报讯(记者 邓浩 实习记者 李天玲)5月13日,我区安全生产与灾害防治大排查大整治大执法“百日行动”新闻发布会在区新闻发布厅召开。

据了解,今年二季度,是全区安全生产与灾害防治工作打牢全年任务目标基础,为庆祝建党100周年营造良好氛围的关键时期。按照市委、市政府和区委、区政府工作部署,于4月至8月上旬,在全区开展安全生产与灾害防治大排查大整治大执法“百日行动”。

当天,记者从新闻发布会了解到,我区将从三个方面开展安全生产与灾害防治大排查大整治大执法“百日行动”相关工作。在围绕风险隐患排查开展大排查方面,我区把务实开展常态化、规范化风险隐患排查,作为事故防控和灾害防治工作的根本前提,切实解决“想不到、看不到”的问题。一是科学制定排查清单。指导企业严格落实班组日排查、部门周排查、厂月排查的“日周月”隐患排查制度。根据二季度形势特点和生产经营实际,突出不同行业领域、不同企业类型、不同管理层次、不同岗位职责的特殊性,督促企业科学制定班组、部门、厂长等各层级隐患排查表,完善落实排查制度,严格开展分级分类的全员隐患排查。二是严格对单开展排查。紧盯企业主要负责人带头履职的关键作用,督促企业主要负责人将排查责任落实到每个层级、每个岗位、每个员工。务实开展各层级排查人员“应知应会”培训,明确排查重点、熟悉隐患排查、掌握排查规范。三是全面开展“走山走水”普查。统筹开展重点地区、重点工程、重点行业前综合检查,要求各行业部门强化江河水库、城镇内涝、山洪灾害易发区以及涉水旅游景区隐患排查,加强既有和新生地质灾害点风险排查,加大重要时段和特殊气候条件下的森林火灾隐患排查力度。

在紧盯问题隐患开展大整治方面,我区紧紧围绕排查出的问题隐患,制定行之有效的整治办法,做到问题不解决不放松、隐患不消除不放手。一是严格“五落实”。落实整治责任,健全隐患治理责任制,明确整治人、验收人;落实整治措施,分化细化具体整改任务;落实整治时限,根据隐患类别,明确治理时限;落实防范预案,科学合理制定现场事故处置方案,有效防范整治期间事故发生。二是强化“三要求”。对存在重大事故隐患的企业和责任单位,必须依法落实停产停业整顿有关要求,完成整改验收合格后,才能复工复产和恢复运行。(下转第三版)

新闻发布厅



扫码回看图文直播

我区召开2021年招生自考委员会全委扩大会议

确保实现“平安高考”目标任务

本报讯(记者 马明华 袁华)5月13日,重庆市2021年普通高校招生考试工作电视电话会议召开后,我区立即召开2021年招生自考委员会全委扩大会议,贯彻落实全国、全市相关电视电话会议精神,安排部署今年高考组考相关工作。区委副书记、区长毛平参加会议。

会议指出,今年是全市高考综合改革落地实施的第一年,各级各部门要深刻认识做好今年高考工作的特殊形势和重大意义,切实增强责任感和紧迫感,紧密结合部门职责和工作实际,提前准备,狠抓落实,以高度的政治自觉和使命担当做好高考各项组

织工作,确保实现“平安高考”的目标任务。

会议强调,要坚持依法依责治考,严格落实各环节责任,认真抓好“五个专项”治理,严肃考风考纪,确保安全保密。要加强部门协同配合,建立健全齐抓共管、综合施策的高考保障长效机制,全力保障高考顺

利进行。要加强考生诚信考试和遵纪守法教育,做好考生心理疏导,严防利用现代化手段舞弊和集体串通作弊等恶性事件发生,严厉打击社会中介非法招生和招生诈骗等违法犯罪活动,全力维护考试招生公平公正。要严格落实疫情防控要求,全面排查整治安全隐患和治安乱点,切实解决噪

声污染和环境卫生,维护好考点周边秩序。要做好应急值守,建立健全高考期间值班制度和报告制度,强化模拟和应急演练,确保高考安全顺利举行。要加强集中统一领导,统筹做好考试组织和保障工作,确保高考工作安全、平稳、有序开展。

副区长熊伟参加会议。

今日视点

暴雨来袭 有序应对

5月12日夜至13日上午,我区普降暴雨,部分地区出现暴雨天气。5月13日7时11分,江津区气象局发布“暴雨黄色预警信号”。面对突如其来的暴雨,我区相关部门、镇街采取有力措施有序应对。图为交巡警在城区易堵路段指挥疏导车辆,保障车流快速通过,确保城区恶劣天气下交通秩序井然有序。

文/蒲泽熙 图/周思伦



扫码了解更多详情



记者 易志慧 廖秋平
通讯员 唐琳 熊章华

绿水青山就是金山银山。近年来,我区深入贯彻落实习近平生态文明思想,扎实推进绿色矿山建设。截至目前,全区完成矿山整治32个,成功创建市级绿色矿山10个,国家级绿色矿山1个,累计治理、绿化矿山面积20万余平方米,生态修复11个废弃露天矿山。

初夏时节,站在冀东水泥重庆江津有限责任公司(以下简称“冀东水泥”)石灰岩矿山顶目四望,青山绵延,满目苍翠尽收眼底,山脚下的厂区内一片绿意、生机勃勃,新厂房整洁而清新。很难让人将眼前的一切与一家矿山企业联系在一起。这与我区始终坚持

打造绿色矿山 守护绿水青山

——我区推进绿色矿山建设见成效

资源开发与生态和谐相统一的绿色矿山建设理念分不开。

“为了告别‘雨天泥、晴天灰’,企业先后投资上千万元进行绿色矿山改造。”昨日,冀东水泥相关负责人介绍。通过矿区广场和道路硬化绿化、采选加工车间密闭美化、采剥工作面规范等“三项整治”工作,冀东水泥逐渐成为一个机械化水平较高、自动化控制水平较为先进的节能环保型绿色矿山。

通过整治,矿区周边环境得到极

大改善,实现了天更蓝、水更绿、空气更清新,由过去的黄土满地、尘土飞扬,到现在的草色青青、鸟语花香,采矿活动与生态环境基本实现了协调统一,群众时常到矿山参观散步,周边居民生活质量有了明显提高,企地关系也更为融洽。

而这里的变化,正是我区全力推动绿色矿山建设的一个缩影。今年,我区计划将15个矿山全面建成绿色矿山。3月以来,江津区规划自然资源局统筹推进绿色矿山建设时序,科学合理编制

2021年绿色矿山建设年度计划,引导推动企业加快推进绿色矿山建设,实现矿山开采全生命周期绿色开发利用。

绿色矿山是硬指标,持续发力是“硬要求”。接下来,我区将持续以建设绿色矿山为引领,努力实现矿山环境生态化、开采方式科学化、资源利用高效化、管理信息数字化,让“矿山变青山、矿区变景区”,促进全区自然资源、生态、经济和社会效益平衡发展,为我区经济社会高质量发展提供有力的生态保障。